

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。
QQ:1301100812、844303700
QQ群:153956485、64027100



主持人:梅剑飞,80后,未婚
微博:<http://weibo.com/meijianfei>

摩羯座。文科出身。2011年出版有《人生若只如初见》《都市情感杂“质”》等作品集。

城|市|故|事

欢迎参与微博互动,请登录新浪、腾讯、都市圈圈网微博频道,关注“现代快报爱周刊”

一辈子太长 我不敢给你承诺

倾诉人:志安

时间:2月3日

地点:户部街天之都盗梦空间咖啡厅
记录:爱周刊记者 梅剑飞

本故事为保护当事人隐私,
已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:志安 雪晶

关键词:寄托

主题:从栖霞山回到奥体,雪晶在车上断断续续地哭。她说出了让我崩溃的话:“去年我说怀孕,是千真万确的,孩子打掉了,是你的。陪我去医院的人是G。”



漫画 张冰洁

自始至终不敢对她承诺什么

雪晶说出她想离婚的时候,我表情平静,内心复杂。

如果我的生活内容充实,也许不会和雪晶有瓜葛。可惜老婆的爱好和我的有着天壤之别,我的婚姻生活难免平淡无味,枯燥得令人心慌发慌。是雪晶排遣了我的孤独。

2012年4月,雪晶问我能否陪她去温州,参加她同学的婚礼。我爽快地答应了。

在温州两天,我们玩得很开心,无所忌惮,无需担心碰见熟人。

从温州返回南京,我做的第一件事是为雪晶买衣服,除了给她买东西,没有其他方法能表达出我对她的持续升温的感情。

每个周末,我开车接上她,去江宁或仙林找个人烟稀少的空旷之地,聊天、散心。雪晶喜欢这种感觉。

她所住的小区附近有一座桥。每次我接送雪晶,红色轿车停在小桥附近,很显眼。“你真高调!”雪晶用夸奖的语气赞赏我。“君子坦荡荡。”我嘴上洒脱,实质心虚。

雪晶很欣赏我的态度。每次临别,她主动吻我,依依不舍。车窗外有路灯,有来往的行人。车内飘逸着动听的歌声。现在,我无比怀念那段时光。

约会的时间总显得短暂,各回各家,我们电话短信不断,聊心思、聊未来。雪晶说:“等着有一天,你能风风光光娶我。”我唯有含糊其辞应对。她一直对我说:“我要的不是钱,而是爱的感觉,和物质无关。只想和你在一起。”恋爱中的男女,天真浪漫,可以信口开河,可我自始至终不敢对她承诺什么。

婚姻一场像是出远门旅游一次

没多久,雪晶干净利落地离了婚,开始了一个新的生活。这为我们的交往提供了便利。

雪晶搬回奥体,重新入住到属于自己的小户型公寓里。她感慨婚姻一场像是出远门旅游一次。

我成为雪晶小家的常客。温馨的二人世界,吃着她帮我剥好、喂到我嘴里的橘子,爱情的味道如橘汁流淌心中。

好几次,我开着车带雪晶在奥体一带兜风。看路上开过的名车,我情不自禁地说:“看,哪天也能开上那辆车,多有派头。”雪晶安慰道:“你的车挺不错的,20多万呢!我对豪车豪宅不感兴趣。真的。”我问:“那你对什么感兴趣?”她笑了下说道:“当然是对你啊!”

我们的交往如火如荼。我经常送她小礼物。有时,我的衣服脏了,雪晶拿回家洗干净再还给我。她温柔乖巧。从不和我谈钱和物质,也不迁怒于我。我想不明白,这样的女人,婚姻为何失败?

我们临睡前通常要互发信息:爱你到天荒地

老,你若不离、我必不弃之类。

雪晶更多的向往只有一个字:家。某夜,情到浓处,我激动地起誓:“别急,迟早给你一个家!”

说谎的时候汗珠从她的脸上滑落

我们的关系,随着夏天的到来,像是要经受炎热的考验。

2012年7月,一个周六。雪晶要去徐州办事,我送她去火车站。车过中央门立交桥时,雪晶的手机响了。她不想接这个电话。

我说:“怎么不接?”她看似无奈,摁下接听键,说:“喂,哦、好、嗯。”电话挂断。我说:“怎么了?有事?”她说:“没,是我侄子,问我几点能到了。”

汗珠从她的脸上滑落。“热吗?”我说。雪晶说:“我怕热。”

我说:“把票退了吧,送你去徐州。”雪晶说:“不用。明晚你来接我就行。”

雪晶轻轻关上车门,对我摆摆手,她检票进站,我原路返回。

我回到城北的家中,无精打采。老婆正在吃西瓜,微微抬起头,再低下头继续啃。

一周前和老婆吵了一架,尚处于冷战期。我抓起一片西瓜,老婆开口了:“不是你买的,别吃。”我放下西瓜,转头推开门,钻进电梯。

刚到楼下,手机响起,有短信提示。我以为是雪晶,原来是老婆:“随便说说而已,干吗当真,上来吃。”我走在小区旁的马路上,汗流浃背。没几分钟,又有短信提示音。我不想看,肯定是老婆催我回去的。

我在一家小超市门前停下,买了一小瓶可乐,一口气给喝完了。掏出手机,看短信,是雪晶。

“对不起,我说谎了。他是一个网友,我和他早认识了。但是我们之间没什么。”我的心一颤,狠狠地扔出空掉的可乐瓶子,差点砸到路人。

我们之间的新鲜感快没有了

我早知道,寂寞的雪晶有若干网友,毕竟我也曾是其中一员。

在她的众多网友中,脱颖而出者除我之外,另有他人?没错!给雪晶打电话的人G,据说事业有成。

雪晶坦白,他们每天都通电话。“G常问我缺不缺钱,他是不是想包养我呢?”我听了自然不舒服,反击道:“你们上床了?”雪晶说:“没到那一步。”而她和G在QQ上谈得很露骨,甚至包括性。她的解释是:“认识这么长时间,谈谈那些,无妨呀。”

我心痛极了。雪晶拿话刺激我。她和我的交往没有中断,和G聊得同样火热。

2012年11月,一天,雪晶告诉我:大姨妈迟迟没来。我顿时慌了神,问她怎么办?

她半开玩笑半认真地说:“生下来。是你的孩子,当然要善待。”“恐怕不能生哦,”我说:“再去

医院查一查?”之后几天,我忧心忡忡。

“好消息,你不用做爸爸了。”几天后我的手机信息如此显示。我一阵轻松。

雪晶说:“我用相同的话试探G,你猜他说什么?他想和我结婚……”

“我们之间的新鲜感快没有了。你爱我吗?”雪晶问。我说:“爱!”但我没法离婚。

我说:“那么,你爱我吗?你若真爱我,怎么舍得用G来伤害我!”

雪晶道歉:“对不起,我很难受,因为你让我看不到希望。”

我推测,G应该是个虚拟人物。

婚姻没有给我带来幸福和快乐

2013年1月底,我陪雪晶去栖霞山。

下山路上,雪晶突然轻声哭泣。她说:“不想再隐瞒了,实话跟你说,我后悔了。”

我能感觉出雪晶要说什么。她说:“G有钱,有更好的车。最关键的是,他单身。”

我强忍住情绪,淡淡地说:“假如有一天你离开了我,会怎么样?”她说:“时间仍然在转,日子一样过。”我想,只是冥冥之中或许会觉得身边缺少些什么吧,会想起以前在一起走过的日子吗?一切的一切,都会在很多年后,于不经意间悄悄忘怀。

我清楚,终究有一天,我爱的雪晶将离我远去。我却不想放手。以前她给我发信息,开头必是“亲爱的、大宝”等亲密的词语。最近,这些字眼渐渐稀少。

我结婚六年了。婚姻没有给我带来幸福和快乐。我留恋目前的家庭,纯粹为了乖巧的女儿。某日,老婆当着女儿的面冒出一句:“哪天我和你爸爸离婚了,你跟谁?”

女儿看看我,再看看妈妈,平平静静。我屏住呼吸。等到的是女儿的哇哇大哭……

我的情感没法寄托,直到遇见了雪晶。她27岁,比我小5岁。面容姣好的雪晶不愁嫁不到好男人,即便她是个离过婚的女人。

雪晶要的是“家”,我给她创造的快乐不足以维系她的需求。

从栖霞山回到奥体,雪晶在车上断断续续地哭。她说出了让我崩溃的话:“去年我说怀孕,是千真万确的,孩子打掉了,是你的。陪我去医院的人是G。”真有G这个人存在?

雪晶回到家给我出示了病历。我的头脑里嗡嗡响。

从奥体回城北,我手臂无力,几乎握不住方向盘。到家已是夜里11点多钟。给雪晶发短信。她没回复。不知道她在干什么。我心力憔悴,睁着眼睛,欲哭无泪。【】

记者手记:正如男主角所知,他无法放弃自己的家,雪晶终究会走,纵然他对老婆无感。故事看上去令人动容,男主角忘记自己的举动伤害了数人,包括自己。

上一期互动

还是放手吧

《已婚女同学正在靠近》故事梗概:已婚女同学晶雯过生日。我想送一份像样的礼物。她选中一款项链,近4万元。我手头钱不够。内心纠结,她天天说想我,现在离我如此之近,我却买不起一条项链相赠。

不虚伪:

真心相爱的话祝福,希望女主角可以确定选哪位男主角,只是,一旦选了,希望不要后悔。

花非花:

没有那么大能耐,就别抓住不放啦。松手吧。

菩提:

看上去不太合适,长痛不如短痛,趁还算美好的时候早做了断吧。

■专家发言

南京晓然心理咨询中心王梦哲:

男主角迫切地想为晶雯花钱,是内心认同了物质是抓住感情的必要条件,这种认同也许是晶雯的“顾脸面”带给他的,也许是是他从一开始就需要诸如金钱这样的东西分隔与他人的感情连接,宣判自己的爱情走向。男主角如果能重新看一看,究竟是什么让自己退缩,应会以更舒适的姿态面对晶雯。

这个女人已经变了

《天上有月亮下楼走一走》故事梗概:

我对W有着时隐时现的依赖。遇到事,找W出主意,也不想给老公打电话。2012年圣诞节,我收到一大束玫瑰。同事以为是我老公送的,作羡慕状说:“你老公真细心,人在他乡,心在你身上。”我心知肚明,这是W的杰作。

虚伪:

男女之间似乎真的没有纯洁的友谊。

潇湘易寒:

回复楼上,男女之间也可以有纯友谊,要看怎样经营。

柏拉图:

借口,找了个借口,这个女人潜意识里已经变了,她在找理由为自己的质变辩解。

■专家发言

南京晓然心理咨询中心李婷:

一对恋人,从恋爱走向婚姻,就是在经历从恋爱的甜蜜转为平淡生活的过程,在这过程中,男性与女性是有差异的,男性接受的较快,而女性则希望恋爱的感觉能够长久。婚姻的幸福,需要夫妻双方互相理解性别的差异,并且做到及时的沟通,把自己的想法、感受说出来,在沟通过程中,找到一个双方都可以接受的平衡点。

一个巴掌拍不响

《一个人看电影一个人在等一个人》故事梗概:

想到一表人才的辉宇在等待他那普普通通的女朋友看电影,我感受到嫉妒的滋味。我说:“干脆我们去看得了,算是警告她要有点时间意识。”

菩提:

最烦这样的女人!凭什么说别人的女朋友普通,自以为长得有点姿色就去勾引别人的男朋友,作为男人,送上门的肉不吃白不吃,还想异想天开想小三归正!

懒懒:

无法言语,我只能说“一个巴掌拍不响”。

欢迎发表观点,更多内容请关注“现代快报爱周刊”